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V našej škole 

Deň svätého Mikuláša 
Aj tento rok sa žiaci deviateho ročníka vydali do každej 

triedy v našej škole s posolstvom sv. Mikuláša. Neobišli ani 

pani upratovačky, pani ekonómku, pani kuchárky, pána 

riaditeľa a pani zástupkyňu. S dobrou novinou a sladkým 

balíčkom potešili každého, dokonca zavítali aj na obecný 

úrad k pánovi starostovi. Žiaci si aj tento rok pripravili 

krásne básničky a pesničky, ktoré Mikuláša a jeho 

pomocníkov veľmi potešili. 
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Vianočná akadémia 
Najkrajšie sviatky roka slávime v našej škole už 

tradične Vianočnou akadémiou. V nedeľu 15.12. 

si naši žiaci  pripravili pre rodičov, starých 

rodičov a všetkých ľudí dobrej vôle hudobno - 

dramatické pásmo pospájané príbehmi, tancami, 

piesňami a vinšmi. Pripomenuli sme si, ako to 

bolo s narodením Ježiška, nechýbali pastieri, 

traja králi, ale prišli k nám aj zvieratká a 

porozprávali svoj príbeh o udalostiach v 

maštaľke. V závere odznelo aj posolstvo, že 

Vianoce nie sú o zhone a upratovaní, ale o stíšení 

sa a radosti z narodenia Ježiša. Na konci Vianočnej akadémie je krásnym zvykom účinkujúcich a hostí 

za svetla sviečok zaspievať si spoločne pieseň Tichá noc a tak sme sa celý kultúrny dom spojili v jeden 

celok a spoločne sa naladili na Vianoce. 
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Školské kolo Šaliansky Maťko 
Povesť prebúdza v žiakovi záujem o dávnu minulosť národa a rodnej krajiny, a čo je dôležité, 

vychováva a usmerňuje jeho etické správanie. To, že je o tento žáner záujem  svedčí 27. ročník 

školského kola súťaže v prednese slovenských povestí Šaliansky Maťko, ktorý sa konal v piatok 10. 

januára 2020. Žiaci našej školy sa zišli, aby  porote a spolužiakom predviedli svoj prednes. Súťažilo 

sa v troch kategóriách a víťazi  postupujú do okresného kola. Nesúťažne sa predstavila žiačka 1. 

triedy Gabika Šprláková. Tí najúspešnejší dostali za svoj výkon a snahu naučiť sa niečo naviac diplom 

a vecné dary. Na záver sa p. uč. Jurčiová  poďakovala žiakom za účasť a zároveň vyjadrila prianie, 

aby sa tu o rok v takej príjemnej atmosfére stretli znova. 

Výsledky súťaže: 

I. kategória (2. - 3. trieda) 

1. Agáta Hrubcová 

2. Vivien Lacková 

3. Nina Randiaková 

II. kategória (4. - 5. trieda) 

1. Alica Fukasová 

2. Nella Gazdíková 

3. Daniel Randiak 

III. kategória (6. - 7. trieda) 

1. Alžbeta Ťapajová 

2. a 3. miesto porota neudelila 
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Medzinárodný deň materinského jazyka 
Materinský jazyk nás sprevádza celým životom a zásadne ovplyvňuje naše vnímanie sveta. Je 

dôležitou súčasťou identity každého človeka a diverzita jazykov predstavuje kultúrne dedičstvo 

ľudstva, o ktorého zachovanie sa treba neustále starať. 

Dňa 21.2.2020 sme si počas vyučovania 

pripomenuli  Medzinárodný deň materinského jazyka. Pani 

učiteľky slovenčiny si s ôsmakmi pripravili pre žiakov 2. stupňa 

zaujímavé aktivity. Na úvod nám P. O. Hviezdoslav (žiak 9. A) 

predniesol jedno zo svojich známych diel. Po krátkom 

dokumente o živote Ľ. Štúra a kodifikácii spisovného jazyka sa 

žiaci rozdelili do skupín a prostredníctvom zábavných 

a poučných aktivít, využitím medzipredmetových vzťahov, 

spoznávali krásu, ale aj dôležitosť našej milovanej slovenčiny. 

     

Lyžiarsky výcvik Vrchdolinky Vitanová 
V týždni od 10. do 14. februára 2020 

siedmaci a ôsmaci absolvovali 

lyžiarsky výcvik v lyžiarskom 

stredisku Ski Vitanová. Ráno nás 

čakali pekne upravené zjazdovky na 

mierne obtiažnom svahu. Po krátkej 

rozcvičke sme sa rozdelili do skupín 

a trénovali rôzne lyžiarske techniky. 

Siedmaci nadobudli základné zručnosti lyžovania 

a ôsmaci zdokonalili nadobudnuté lyžiarske 

techniky. Aj keď sme sa nezaobišli bez menších 

zranení. 

Počas výcviku sme si užili všetky podoby počasia, 

čo nás však neodradilo... práve naopak prinútilo 

viac odolávať a obľúbiť si tento pekný šport.  
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Fašiangový karneval 
Odmenou za výborné výsledky vo vzdelávaní 

dosiahnuté v I. polroku tohto školského roka 

2019/2020 bol pre našich 

žiakov FAŠIANGOVÝ KARNEVAL, ktorý sa 

konal 31.1. v kultúrnom dome. Žiaci sa na 

karnevale predstavili v plnej paráde. 

Karnevalovým maskám nechýbala kreativita 

ani originalita, pestrosť farieb a využitie 

rôznych materiálov pri ich zhotovovaní. Niektorí žiaci  prezradili, že výroba ich masiek bola 

náročnejšia, pretože trvala aj niekoľko dní, preto sa chceme poďakovať aj rodičom i starým rodičom 

za ich spoluprácu.  

Porota tak mala neľahkú úlohu, vybrať niekoľko masiek, ktoré boli odmenené diplomom a 

sladkou odmenou. 

 Na 1. mieste sa umiestnili : Oliver Pisoň, Sabina Paveleková, Renáta Ťapajová zo 4.A a Sofia 

Hrkľová z 3.A. Na 2. mieste sa umiestnili : Alex Benek, Lacko Tomajka z 1.A a Martin Mlkvik z 2.A. 

Na 3. mieste sa umiestnili: kolektív 8.A a 6.A.  O hudbu a zábavu sa postarali už tradične 

deviataci. Šišky a občerstvenie nám pripravili rodičia. 
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Biblická olympiáda – školské kolo 
5. februára sa uskutočnilo školské kolo biblickej olympiády. V tomto Roku 

Božieho Slova sme chceli spoznávať Sväté písmo aj prostredníctvom tejto 

súťaže, na ktorú sme sa pripravovali štúdiom vybraných kníh Svätého písma: 

Knihy Exodus, Knihy proroka Jonáša a Evanjelia podľa Jána. Spoločnou 

témou vybraných kníh je: Z tmy do svetla.  

Práve Sväté písmo - Biblia je prostriedkom na poznávanie Božieho zjavenia a 

vedie nás na ceste ku Svetlu. Tomáš Kempenský hovorí: „Pravdu hľadaj vo 

Svätom písme, nie výrečnosť... Ak chceš mať z čítania osoh, čítaj pokorne, 

úprimne a s vierou...“ a sv. Augustín hovorí o hĺbke slov v Biblii, ktoré sú 

napísané pre naše dobro a pre poučenie (porov. Rim 15,4). 

Víťazmi školského kola sú žiaci 7. ročníka: Simona Gareková, Karolína Kurajdová a Andrej 

Karas, ktorí nás budú reprezentovať na dekanátnom kole. Aj naši piataci Nella Gazdíková, Tímea 

Lacková a Erik Karas ukázali veľmi pekné vedomosti zo Svätého písma a zručnosť pri práci s ním. 

Víťazom blahoželáme a všetkým prajeme, aby si našli čas a spoznávali hĺbku slov vo Svätom písme. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

V škole sa pýtajú maďarského chlapčeka:  

- Lászlo, povedz nám, čo je korytnačka?  

- Taký veľký opancierovaný žaba, neskáče, len plazí zem. 

 

Ocko kúpi synovi bicykel a hovorí mu:  

„Synček, poď sa povoziť na svojom bicykli.“ 

Synček teda na neho nastúpil a z diaľky kričí: 

“ Tati, tati, pozri s koliečkami, s koliečkami.  

Ocko hovorí: „Super!“ 

Druhý raz kričí:  

“Tati,  tati, pozri bez koliečok,  bez koliečok. 

Ocko hovorí: „Super”. 

Tretí raz kričí:  

“Tati,  tati,  pozri sa bez pedálov, bez pedálov. 

Štvrtý  raz kričí: “Bez rúk,  bez rúk. “ 
Piaty raz krčíi: “Tati,  tati,  pozri  bez zubov,  bez zubov. “ 
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Hviezdoslavov Kubín 
Literárna súťaž Hviezdoslavov Kubín je pomenovaná podľa významného básnika Pavla Országha 

Hviezdoslava. Aj medzi našimi žiakmi sú mnohí šikovní recitátori, ktorí svoj talent každoročne 

prezentujú na školskom kole, ktoré sa tento rok uskutočnilo dňa 12.03.2020. 

Súťažilo sa v dvoch kategóriách – poézia a próza. Nesúťažne si prednes vyskúšali aj Gabika Šprláková 

a Lacko Tomajka z prvého ročníka. Porota mala skutočne ťažkú úlohu pri vyhodnocovaní súťaže. Na 

všetkých zúčastnených čakala odmena a víťazi boli odmenení potleskom, krásnymi cenami 

i diplomom. Prednesy boli pôsobivé, presvedčivé a originálne, všetci sme pri nich prežili krásne 

popoludnie.  

I. kategória 

 próza   1. miesto   Alica Fukasová   poézia  1. miesto  Daniel Randiak 

          2. miesto  Agáta Hrubcová    2. miesto  Marek Paľa  

              3. miesto  Nina Randiaková                   3. miesto  Vivien Lacková 

  

II. kategória 

 próza             1. miesto Sarah Paľovová   poézia  1. miesto  Tímea Lacková 

                      2. miesto  Alžbeta  Ťapajová    2. miesto  Emma Števuliaková 

                        3. miesto  Karin Goreková    3. miesto  Nella Gazdíková 

  

III. kategória 

 próza         1. miesto  Soňa Karasová 

                           2. miesto  Sabína Dreveňáková 

                          3. miesto  Karolína Kurajdová  
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Prerušenie vyučovania z dôvodu 

šírenia koronavírusu 
Od 14.3. sa zatvorili brány všetkých škôl (a teda aj tej našej) na 2,5 mesiaca z dôvodu šírenia 

ochorenia koronavírusu COVID-19.  

Čo je COVID-19 
COVID-19 je infekčné ochorenie, vyvolané koronavírusom SARS-CoV-2. 

Prvýkrát bol identifikovaný u pacientov so závažným respiračným 

ochorením v decembri roku 2019 v čínskom meste Wu-chan. COVID-19 

postihuje najmä dýchací systém, v ťažkých prípadoch vyvoláva ťažký zápal 

pľúc a môže viesť až k úmrtiu pacienta. Vírus sa prenáša kvapôčkami 

sekrétu pri kašli, kýchaní a rozprávaní. Ohrozuje osoby, ktoré sú v blízkom 

alebo dlhšie trvajúcom kontakte s nakazeným. Infekcia sa prenáša aj cez 

kontaminované predmety.  

Aké sú príznaky ochorenia? 
 horúčka nad 38°C 

 kašeľ 

 sťažené dýchanie  

 bolesť svalov 

 bolesť hlavy 

 únava, malátnosť 

 strata čuchu a chuti 

Ako sme prežívali pandémiu 
Život na Slovensku sa spomalil, skoro až zastavil – na uliciach sa pohybovalo menej ľudí, po cestách 

premávalo menej áut, hranice so susednými štátmi sa zatvorili ani lietadlá nepremávali. Prestali sa 

konať podujatia, slávnosti, dokonca boli zakázané verejné omše v kostoloch a zatvorili sa všetky 

predajne a obchodné centrá okrem potravín. Ľudia sa 

nenavštevovali. Každý sa bál, aby sa nenakazil alebo 

nenakazil druhého. Veľa starkých bolo odkázaných na 

pomoc dobrovoľníkov, ktorí im chodili nakupovať 

potraviny. Veľký dôraz sa kládol a stále kladie na 

dezinfekciu a hygienu rúk. Pripomínalo sa ich časté 

umývanie a všade pri vstupe boli dezinfekčné 

prostriedky. Každý musel nosiť rúško všade mimo 

svojho bydliska alebo iným spôsobom si prekryť horné dýchacie cesty, aby sa zamedzilo šíreniu 

koronavírusu.   



Školský časopis Vitanovček, XVII. ročník, 2. vydanie,  školský rok 2019/2020 

_________________________________________________________________ 

12 
 

 Žiakom bola nariadená karanténa z dôvodu šírenia ochorenia koronavírusu. Znamenala, 

že všetci žiaci našej školy boli v domácej izolácii. Na základe nariadenia bolo zakázané deťom sa 

navzájom stretávať v bydliskách, alebo mimo domu (parky,  ihriská a pod.....). Deti mohli tráviť 

nejaký čas na čerstvom vzduchu, ale individuálne alebo len so súrodencami.  

  

Počas dopoludnia sa deti správali ako žiaci školy a venovali sa individuálnemu vzdelávaniu v 

domácom prostredí. Zo začiatku boli všetkým žiakom pridelené pracovné listy, taktiež v priebehu 

karantény im boli prideľované elektronické testy, elektronické pracovné materiály a k dispozícii mali 

aj vlastné učebnice a pracovné zošity. 

Vyučujúci začali so žiakmi komunikovať 

prostredníctvom EduPage a triednych blogov, 

prípadne na facebooku a messengeri. Keďže 

zatvorené školy sa tak rýchlo neotvárali, učitelia 

hľadali spôsoby, ako by mohli byť aj vo 

vizuálnom  kontakte so svojimi žiakmi. Začali 

využívať aplikácie, prostredníctvom ktorých by sa 

mohli spojiť s celou triedou, navzájom sa vidieť 

a porozprávať. Aká bola radosť detí, keď sa po dvoch týždňoch izolácie videli aspoň prostredníctvom 

mobilov a počítačov. A tak sa začalo online vyučovanie. Prostredníctvom interaktívnych aplikácii 

ZOOM a Teams sa škola presunula domov a pospájala všetkých do jednej virtuálnej triedy. Žiaci mali 

presný rozvrh a vedeli, kedy sa majú pripraviť na vyučovanie. 
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Na rôznych predmetoch vypracovávali úlohy, projekty, získavali nové vedomosti a snažili sa aj 

takýmto spôsobom pokračovať vo výučbe. Vzniklo veľa pekných prác. Takto sme sa učili až do 31.5. 

 

V rámci dištančného vzdelávania biológie vznikli aj tieto tvorivé práce žiakov 8. ročníka, v ktorých sa 

mali zosobniť ako rastlina alebo živočích. Ich úlohou bolo napísať list ako nejaký živý organizmus 

alebo sa zamyslieť nad hodnotami, ktoré nám poskytuje prírodné spoločenstvo v lese. 

 

 

 

MY HOUSE – tretiaci na angličtine 

Muchotrávka 
Páni! Všetci ľudia sú takí vysokí a majú vlasy! Aj ja by som chcela mať vlasy. Vlastne, ani neviem 
aké je to mať vlasy… Ja mám ale namiesto vlasov klobúk, ktorý ma chráni pred slnkom. Navyše, 
ľudia vedia chodiť. Ja len stojím, a premýšľam kedy do mňa niekto kopne. To že som jedovatá, 
neznamená že som zlá, dokonca som farebnejšia ako všetky ostatné huby či listy. Moje kamarátky 
ľudia odkopli preč len preto, lebo sú jedovaté rovnako ako ja. Ja som našťastie vyrástla na lepšom 
mieste - tu pod stromom, kde ma zbadá len malá lesná zver. Napríklad taká veverička. Nezje ma. 
Pozrie sa na mňa, zoberie si orech a odíde.  Neublíži ani mojim kamarátom dubáku či plávke. Ľudia 
sú k nim omnoho milší ako ku mne. Nekopú do nich, neodhadzujú ich ale naopak, zbierajú ich do 
svojich prútených košíkov. Niekedy si hovorím, prečo som ja tá zlá, prečo mňa musia nenávidieť a 
odhadzovať. Ale niekto musí byť zlý a niekto dobrý, tak to už vo svete chodí. Ja sa s tým musím 
chtiac nechtiac zmieriť… 

Emma Vojtašáková  
 

Čaves,                                                                                                                                                                                                           

Ako sa máme ? Ja sa mám najlepšie na svete. Som v rodine, kde je úplne všetko bombastické. 

Starajú sa o mňa dvaja ľudia, ktorí nemôžu mať deti. Tak si adoptovali mňa - Ronnyho z útulku. 

Som im dobrým strážnikom už niekoľko mesiacov. Trávia so mnou veľa času. Prial by som to 

všetkým psíkom. No keď odídu do práce, cítim sa osamelí. Potreboval by som možno nejakého 

psieho priateľa, s ktorým by sme vyvádzali. No dobre, možno iba trochu. Kvôli tomu je moje 

správanie trochu agresívne. Vždy to príde mojej “rodine“ divné, ale potom ma nejako opustí ten 

zlý duch a zas som ten šťastný Ronny. Možno som len veľmi nevďačný, že mám to čo mám... 

Tímea Bartošová 
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1.jún – čiastočné otvorenie škôl a škôlok 
Postupne sa prísne opatrenia uvoľňovali z dôvodu 

ustupovania pandémie a disciplinovanosti ľudí. 

Mestá a dediny začali ožívať.  Začali sa otvárať 

obchody a reštaurácie, ihriská, športoviská, povolili 

sa sväté omše... 

Až prišiel 1.jún a do škôl mohli dobrovoľne nastúpiť 

škôlkari a žiaci    1. –  5. ročníka. Školy a škôlky znova 

ožili a začal sa z nich ozývať džavot detí. Tí, ktorí 

ostali doma sa pripájali na vyučovanie cez aplikácie a takto mohli byť v spojení s triedou. 

 

Stále sa dbá na dezinfekciu a hygienu rúk a rúška sú našimi každodennými spoločníkmi. Spoločne 

trávime veľa času v prírode a na čerstvom vzduchu.  
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Aktivity žiackeho parlamentu 

Protidrogová nástenka 
Žiacky parlament vyhlásil súťaž o najlepšiu nástenku s protidrogovou tematikou. Do súťaže sa zapojili 

žiaci piateho a siedmeho ročníka, ktorí boli za svoju kreativitu odmenení sladkosťou a malou 

pozornosťou, ktorú môžu využiť počas vyučovania.  

  

 

 

  
 



Školský časopis Vitanovček, XVII. ročník, 2. vydanie,  školský rok 2019/2020 

_________________________________________________________________ 

16 
 

Deň v pyžame 
20. 2. 2020 sme prišli do školy v pyžame, či v domácom 

oblečení. Takto symbolicky sme chceli ukázať, že aj učenie 

môže byť príjemné a poukázať na dôležitosť spánku. Pri 

vstupe do školy nás privítala pieseň – Dobré ráno od Mira 

Jaroša. Začiatok vyučovania sme začali rozcvičkou, do ktorej 

nám spievala skupina Spievankovo. Potom sme si vypočuli 

informácie o dôležitosti spánku pre naše zdravie, o tom, že 

dieťa do 9 rokov by malo spať 10 – 12 hodín a naši starší žiaci 

by nemali spať menej ako 8 hodín, lebo nedostatok spánku zhoršuje schopnosť efektívneho učenia, 

dochádza ku strate pozornosti a koncentrácie počas 

dňa, človek má horšiu náladu, bolesti hlavy,... 

Povedali sme si, čo môžeme robiť, aby sme zlepšili 

kvalitu spánku, a že by sme nemali chodiť spať 

neskôr ako o 22:00 hod. Veríme, že nám všetkým sa 

lepšie v tento deň učilo a že budeme venovať 

dostatočnú pozornosť spánku. 

V rámci pyžamového dňa na škole sme si 

pripomenuli potrebu a dôležitosť spánku pre zdravý 

vývin dieťaťa a potrebu sústredenia sa v škole počas vyučovania.   

Deti sa mohli zapojiť do výtvarnej súťaže, v 

ktorej mali nakresliť svoj najkrajší sen. Deti sa 

zapojili a odovzdali najrôznejšie sny – ako je 

výlet do vesmíru, na kúpaliská, sen o zvieratku. 

Najkrajšie obrázky odovzdali Marek Paľa, Nina 

Randiaková z 3.roč., Sofia Čaklošová a Nelka 

Ondríková z 2. roč.. Odmenu za kresbu získali aj 

práce žiakov: Gabriela Šprláková, Diana 

Goreková, Marek Kuľkovský (1.roč.), Katka 

Viktorová, Vivien Lacková (2.roč.), Alex Baran (3.roč) a Bohumil Šprlák (4.roč.). 

Žiaci štvrtého ročníka tvorili básne a uspávanky. Na 1. mieste bola uspávanka od Mariána Mrzenu, 

na 2. mieste od Rastislava Drozda a na 3. mieste skončili uspávanky od Nelky Gadzmanovej a Vanesy 

Hrkľovej, Alici Fukasovej a Viktórie Šefčíkovej. 

Všetci žiaci prvého stupňa sa zapojili do kvízu o zdravom spánku, žrebovaním sme odmenili jedného 

žiaka z každej triedy: Pavol Karas, Matej Viktor, Denisa Kovaľáková, Nikola Beneková. 

Veríme, že informácie o zdravom spánku budú pre nás prospešné a budeme dbať na svoje zdravie 

a snažiť sa oddychovať a zdravo spať. 

Odmenené výkresy básne a uspávanky nájdete v rubrike Z našej tvorby.  
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Vyučovanie zaujímavo 

Keď ôsmaci učia štvrtákov 
V mesiaci november v 

štvrtáckej triede 

prebehol medzitriedny 

projekt " Starší žiaci učia 

mladších ". Práve ôsmaci dostali šancu skúsiť si vyučovať, stať 

sa učiteľom, učiteľkou na jednu vyučovaciu hodinu. Hodinu si 

museli aj samostatne po konzultácii pripraviť. Vyučovať sa 

odhodlalo 8 ôsmakov. Ich hodiny sa im podarili, boli kreatívne, plné zaujímavých úloh, ale aj 

klasických metód, vhodne časovo rozložené.  Zistili, že pripraviť a odučiť vyučovaciu hodinu, nie je 

až také jednoduché. Štvrtáci si plnili na týchto hodinách úlohy aktívne, so snahou a odhodlaním. 

Ďakujem ôsmakom, že sa do tohto projektu zapojili a možno sa niekto z nich v budúcnosti, práve 

pre túto skúsenosť, postaví pred katedru :)   

„TROCHU INAK“ na hodinách SJ s piatakmi 
Slovenčinu sa nemusíme učiť len v laviciach, ale 

napr. aj tak, keď zažijeme to, o čom nám v škole 

hovoria. Piataci sa učili, v rámci slohovej zložky, 

tvoriť a viesť interview. Na interview pozvali ich 

triednu pani učiteľku Mgr. Dagmaru Svorníkovú. 

Deti si vopred pripravili otázky pre ňu, tak vlastne 

využili svoje vedomosti pri tvorbe otázok a 

hlavne sa niečo viac o svojej pani učiteľke aj 

dozvedeli. Tiež sa učili písať súkromný list. 

Žiaci napísali list pre kamaráta, spolužiaka, 

zalepili do obálok, vypísali adresy a nakoniec 

listy išli spolu poslať na poštu. 
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Na gréckom Olympe 
Šiestaci sa na hodinách dejepisu učia o starovekom Grécku. Neoddeliteľnou a zaujímavou súčasťou 

Grécka je aj bohatá mytológia – osudy a príbehy gréckych bohov. Prečo si teda tieto osudy nepriblížiť 

aj naživo?! A tak sa v pondelok 25. 11. 2019 stretli v 6.A na Olympe známi grécki bohovia: Zeus, Héra, 

Hádes, Afrodita, Poseidon, Aténa, Ares, Artemis, Helios, Héba, Iris, Niké, Drion. 

 

Cez príbehy ku novým slovíčkam 
So žiakmi 5., 8. a 9. ročníka sme v rámci anglického jazyka navštívili 

školskú knižnicu, aby sme podporili učenie sa nových slovíčok 

zábavnou a zážitkovou formou, pomocou anglických kníh a časopisov. 

Žiaci si mali priniesť aj svoje vlastné z domu, ale bolo ich však málo. 

V dnešnej internetovej dobe pomaly zabúdame, že aj dobrá kniha a 

zaujímavý časopis vedia prispieť ku rozširovaniu slovnej zásoby. Mladší 

žiaci pracovali s pútavými knihami o myšiakovi Jeronymovi Stiltonovi a 

starší žiaci sa zamerali na súčasné moderné časopisy R&R, Gate a 

Bridge. Našli tam veľa zaujímavých článkov, o ktorých potom po anglicky krátko porozprávali  svojim 

spolužiakom. 
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Vďakyvzdanie v 5.A 
Štvrtý štvrtok v novembri je každoročne venovaný jednému z najväčších sviatkov v Amerike a to 

Vďakyvzdaniu. So žiakmi z 5.A na hodine konverzácie, sme si rôznymi aktivitami priblížili históriu a 

tak sa bližšie oboznámili s podstatou tohoto obdobia. Piataci si obliekli krásne kostýmy 

prisťahovalcov, ale aj indiánov a pripravili chutnú hostinu. Obohatili si slovnú zásobu, pozreli 

edukačné video a nakoniec sme si zatancovali tradičný morčací tanec. 

Spoznávame poštové holuby 
Žiak štvrtého ročníka Bohuško Šprlák je chovateľom poštových holubov, a tak nám do školy priniesol 

dva holúbky. Predstavil nám ich a vysvetlil, ako sa musí o ne starať. Keďže sú to športové holuby, 

chodí s nimi na súťaže po Slovensku a v Česku. Poštový holub má schopnosť vrátiť sa do svojho 

domova z akéhokoľvek miesta a práve to je cieľom súťaže. Holuby sme vypustili a tie šťastlivo 

prileteli domov. 
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 Súťažíme 

Ypsilon- slovina je hra 
Ypsilon – slovina je hra je zábavná súťaž pre žiakov 

základných škôl v predmete slovenský jazyk a literatúra. Jej 

hlavným poslaním je propagovať a popularizovať slovenský 

jazyk a literatúru ako vyučovací predmet, ale aj zábavnou 

formou motivovať žiakov k úspešnému riešeniu písomných 

testov a skúšok. Cieľom súťaže je zbaviť žiakov negatívnych 

pocitov, ktoré sa často spájajú 

s výučbou tohto predmetu a ukázať 

im, že „slovina je hra“. Aj naši žiaci z 

každej triedy sa zapojili a 12.12. si 

preverili svoje vedomosti a vyplnili 

testy. S radosťou sme si prečítali 

výsledky, pretože dve naše 

žiačky Gabriela Šprláková z 1.A 

a Emma Števuliaková z 5.A získali 

100 percent. Gabriela Šprláková 

zároveň získala vo svojej kategórií 3. miesto a bola odmenená balíčkom školských potrieb. Ďakujeme 

aj ostatným žiačkam, ktoré svojimi dobrými výsledkami reprezentovali našu školu a zároveň aj pani 

učiteľkám, ktoré ich pripravovali. 

Tretiaci v súťaži s ARRIVA 
Žiaci tretieho ročníka sa v novembri zapojili do súťaže  „OBJAVTE NOVÉ MIESTA S AUTOBUSMI 

ARRIVA“. 

Hlavným cieľom súťaže bolo zvýšiť záujem detí o využívanie verejnej hromadnej dopravy s ohľadom 

na ochranu životného prostredia a 

nové riešenia ako ochrániť naše 

ovzdušie a mesto pred znečistením 

a pritom v rámci vzdelávacieho 

procesu spoznávať nové miesta. 

Úlohou tried bolo poslať originálne 

fotografie z  ciest na exkurzie, 

výlety, športové podujatia alebo 

aké miesta by chceli autobusom 

navštíviť. Aj keď sa šťastie na 

tretiakov neusmialo, spoločnosť 

ARRIVA odmenila ich snahu drobnými darčekmi - rozvrhom, perom a odznakom. 
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Všetkovedko 
Všetkovedko - veľký súboj o najmúdrejšieho medzi najbystrejšími pre druhákov, tretiakov a 

štvrtákov na ZŠ. 28. 11. súťažilo takmer 22 000 detí na celom Slovensku. Aj naša škola sa zapojila do 

tejto súťaže. Takto si mohli naši žiaci overiť svoje vedomosti a prehľad z oblasti materinskej reči, 

vlastivedy, prírodovedy, matematiky, ale aj hudobnej či výtvarnej výchovy. Žiaci naozaj zapojili 

všetky závity v mozgu a niektorí sa stali úspešnými riešiteľmi a dosiahli titul Všetkovedko, niektorí 

ešte musia popracovať na sebe a uspokojiť sa s titulom Všetkovedkov učeň.  

Najviac sa darilo Marekovi Paľovi z 3. triedy, ktorý okrem titulu Všetkovedko získal aj 

titul Všetkovedko školy a umiestnil sa na krásnom 12. mieste zo všetkých detí na Slovensku.. 

Titul Všetkovedko ešte získali: Matej Viktor, Agátka Hrubcová, Sofia Hrkľová. Úspešných potešili 

krásne vecné ceny, ostatní ako spomienku dostali ceruzku. Srdečne blahoželáme 

  

Moja malá záhradka 
V súťaží Moja malá záhradka s Kauflandom za svoje pestovanie rastliniek 

a tvorbu básni a príbehov o rastlinkách získali prváci 4. miesto a zavlažovací kvetináč. Už teraz sa 

tešíme, ako v jeseni budeme v ňom pestovať rastlinky. 

 

Básne si môžete prečítať v rubrike Z našej tvorby 
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Matematický klokan 
V tomto školskom roku sa do tejto medzinárodnej matematickej súťaže prihlásilo 35 našich žiakov, 

avšak kvôli pandémii sa prerušilo vyučovanie, a tým aj táto súťaž sa nemohla uskutočniť 27. marca. 

V tento deň sa „Klokanko“ prihovoril všetkým, 

ktorí sa prihlásili do súťaže: „V pondelok súťaž 

nebola, ale verím, že tento školský rok bude. 

Keď budeme môcť zhodiť rúška a konečne sa 

zvítať so svojimi kamošmi v škole. Ja zatiaľ 

trpezlivo (no občas menej, keď mi samé 

od seba začnú nohy vyskakovať až k plafónu) 

a zodpovedne (s rúškom na tvári) čakám 

na lepšie časy. A tie prídu, cítim to."  

Aj my sme trpezlivo čakali, a naozaj sa to 

podarilo, a deti si mohli zasúťažiť od 8. do 12. júna. Žiaci, ktorí chodili do školy, riešili úlohy v škole, 

ostatní ich riešili online. Tešíme sa, že si naši žiaci mohli zmerať sily aj v tomto školskom roku 

s rovesníkmi nielen zo Slovenska, ale aj z iných krajín.  

Biblia očami detí 
Katolícke pedagogické a katechetické centrum každoročne organizuje celoštátnu výtvarnú 

súťaž pod názvom „Biblia očami detí a mládeže“. Deti vo svojich prácach zobrazujú biblické udalosti 

konkrétnych kníh, tohto roku z Knihy Exodus, Knihy proroka Jonáša a Evanjelia podľa Jána. Aj naši 

žiaci sa zapojili a vytvorili krásne diela. Keďže nastala krízová situácia, vyhodnotenie tejto súťaže sa 

taktiež presunulo. V školskom kole uspeli práce Branislava Paľu, Davida Leliča zo 7. ročníka, Anety 

Pakosovej z 5. ročníka, Bohumila Šprláka zo 4. ročníka, Katky Viktorovej a Sofie Čaklošovej z 2. 

ročníka a Andreja Šprláka z 1. ročníka. V tomto roku sa zapojilo 30 škôl a do diecézneho kola 

v Spišskej diecéze prišlo 140 prác. Tešíme sa, že aj našu školu reprezentovalo 7 prác. Ďakujeme 

žiakom za zapojenie sa do súťaže a veríme, že sa zapoja aj v budúcom školskom roku.  
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Zapájame sa do projektov 

Vianočná pošta pre seniorov 
V decembri sme sa zapojili do projektu Vianočná pošta pre seniorov 2019. Tohto roku Vianočná 

pošta doručila osamelým seniorom vyše 30 000 pozdravov z celého sveta, lebo do projektu sa 

zapájajú aj Slováci žijúci v zahraničí. V poďakovaní od starkých, od ľudí pracujúcich v domovoch 

jedna myšlienka vyjadruje veľkosť lásky ukrytú aj v „kúsku papiera": „Viete, dnes už nikto nepíše 

pozdravy, všetci volajú, skypujú, sms-kujú.. ale taký ozajstný pozdrav, ktorého sa môžem dotknúť 

a ktorý je jasným posolstvom, že niekto na mňa myslí a prajem mi požehnané sviatky, tak len už píše 

málokto.“ Každý jeden pozdrav sa pre seniora stáva darom.  

Tešíme sa, že aj z našej školy putovalo 140 pohľadníc do rôznych sociálnych zariadení, a aj takouto 

maličkosťou sme mohli urobiť radosť tým, ktorí už často nikoho nemajú. Ďakujeme pani učiteľkám 

a žiakom, ktorí sa zapojili a vyrobili krásne pozdravy. 
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Medzinárodný eTwinningový projekt 
Aj tento rok sme sa zapojili do medzinárodného eTwinningového projektu s názvom European Eco 

Friends. Naše partnerské školy pochádzajú z Portugalska a Rumunska. So žiakmi z 8.A už od októbra 

pracujeme na jednotlivých úlohách. Projekt je 

zameraný na ekológiu, ochranu životného 

prostredia a taktiež separovanie odpadu. 

Aktivity sú rozvrhnuté tak, že žiaci budú aj 

niečo vyrábať, ako napríklad vianočné 

pozdravy z recyklovaných materiálov, kresliť 

ekoposter, 

zakopávať 

odpadky do 

zeme a po 

piatich mesiacoch vykopávať, ale sa aj aktívne zúčastnia projektu 

a budú samostatne vpisovať príspevky a vytvárať medzinárodné 

družstvá, pod dozorom svojho vyučujúceho.  

     

Napriek korona kríze a zatvorenej škole pokračujeme so šikovnými a ochotnými žiakmi z 8.ročníka v 

rozbehnutom projekte eTwinning so školami z Rumunska a Portugalska. Zahraničné pani učiteľky 

prijali pozvanie na online hodiny a tak sa žiaci mohli stretnúť s Gabriela Arama z Rumunska a Carla 

Aleixo z Portugalska. Žiaci sa od 

nich dozvedeli informácie o ich 

krajinách a školských systémoch, 

o slávnych športovcoch, 

spevákoch, hercoch a veľa iných 

zaujímavostí.  Naši žiaci si 

pripravili pútavé prezentácie o 

svojej škole, rodnej obci 

Vitanovej, regióne Orava a 

Slovensku, ale sa aj sami zaujímali 

o krajiny, z ktorých pani učiteľky 

pochádzajú. Žiakom to nielen rozšírilo geografické vedomosti, ale umožnilo 

taktiež rozšíriť si anglickú slovnú zásobu a precvičiť vlastnú 

angličtinu. Nakoniec sa vzájomne naučili zopár slov v ich rodných jazykoch. 

Dňa 22.5.2020 sa uskutočnilo eTwinningové stretnutie učiteľov 

a žiakov zapojených do tohto projektu cez Zoom aplikáciu, kde sa všetci 

videli, predstavili navzájom a vyhodnotili žiacke logá projektu. Naša 

žiačka Sárka Pajdučáková získala najviac hlasov a jej logo sa stane oficiálnym 

pre náš projekt European Eco Friends. Srdečne jej blahoželáme.  
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Bezbariérový prístup 
V rámci výzvy MŠVVaŠ SR na podávanie žiadostí o financovanie rozvojového projektu „Odstránenie 

stavebných bariér v školách, ktoré navštevujú žiaci so zdravotným postihnutím 2019“  sa našej 

škole v júli 2019 podarilo získať max. sumu vo výške 10 000€ na financovanie projektu Škola bez 

bariér. 

Realizácia tohto projektu prebehla vo februári 2020, ktorý realizovala firma ARES, spol. 

s.r.o.  a  finančne ho podporili okrem ZŠ s MŠ aj subjekty Obec Vitanová, Rodičovské združenie pri 

ZŠ Vitanová, Urbárske spoločenstvo Vitanová a firma Panasonic Industrial Services Trstená.  

Všetkým prispievajúcim subjektom ĎAKUJEME 
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Naše úspechy 

Výhra s animáciami 
Celý november sa žiaci 3. a 4. ročníka venovali na krúžku Zábavne 

a tvorivo tvorbe animácií, ktoré zaslali do súťaže Animuj svoj 

svet. Téma jesennej súťaže bola Okná pre život. Žiaci v štvor a 

päťčlenných skupinách navrhovali, strihali, kreslili, lepili, 

vymýšľali scenár a pripravovali si scénu a neskôr vytvárali 

animovaný príbeh. V hlasovaní  boli veľmi úspešní a 

obsadili všetky tri miesta. Na 1. mieste skončila animácia pod názvom Záchrana prírody a vytvorili 

ju  S. Paveleková, V. Šefčíková, A. Fukasová, N. Gadzmanová (všetko štvrtáčky). Druhé miesto 

obsadili T. Pakos, R. Šefčíková, A. Belan, D. Vojtašáková, M. Paľa - žiaci 3. ročníka s animáciou Cesta 

do vesmíru a na treťom mieste sa umiestnili A. Gazdík, M. Ťapaj, P. Šiket, M. Čarnoký (tiež žiaci 3. 

ročníka) so svojou animáciou Budem 

starostom. Žiaci sa potešili z naozaj 

hodnotných darčekov v podobe 

spoločenských hier, ktoré venovala 

spoločnosť SLOVAKTUAL. Žiaci boli taktiež 

ocenení soškou - Cena interaktívnej školy 

a tričkami. Neumiestnení animátori ako 

cenu útechy dostali tričká. Výhercom blahoželáme a tešíme sa na ďalšie animácie. 

Šikovní prváci 
Prvákom sa opäť darilo a za svoje odpovede s 

kresbami do časopisu Zvonček získali malý darček 

a diplomy. Dúfame,že budú aj naďalej plniť úlohy 

a usilovne pracovať s časopisom Zvonček a 

zároveň si takto rozšírovať svoje poznatky. 
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Súťažíme so Šťukesom 
Naši žiaci prvého, tretieho a štvrtého ročníka sa zapojili do súťaže so Štukesom. Spomedzi 200 prác 

postúpilo 15 najlepších, medzi ktorých postúpili aj naši prváci. 

1. júna po návrate do škôl čakalo prvákov v triede veľké prekvapenie. V súťaží so Šťukesom sa im 

podarilo uspieť a získať finančnú odmenu vo výške 500 €. Z týchto financií sa zakúpili knihy 

a stavebnice Merkúr, ktorým sa deti veľmi potešili. 

 

 

 

 

  
Sedí babka guľatá, má sto sukien zo zlata, 

keď ju raz vyzliecť skúsiš, rozplakať sa 

pritom musíš. 

Čo je to? 

Chodí, a na mieste vždy stojí, 

bije, a nik sa nebojí. 

Čo je to? 

Som krajčírom dobrej módy, nožnice mi 

trčia z vody. Ja nešijem z ovčej vlny, ale 

strihám vodné vlny. 

Čo je to? 
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ZO ŽIVOTA MATERSKEJ ŠKOLY 

Mikuláš je tu 
Hoci sme ho tento rok vyzerali z okna o niečo dlhšie, predsa nezabudol na nás - škôlkárov. 

„Už ide!“ Rýchlo sme si posadali, spevom ho privítali. Anjeli ho sprevádzali, s veľkým košom 

a vrecom pomáhali. Aj čertík, vlastne, čertica v pozadí bola. No milá, usmiata, nikoho nestrašila, 

deťom vôbec nevadila. Spolu sa rozprávali, aj na fotku pózovali. 

Unavený po dlhej ceste, posadil sa Mikuláš medzi nás. Keď sa s nami zvítal, či sa vieme modliť, sa 

spýtal. Pekne sme sa pomodlili a potom sa ho odvážnejší kamaráti aj niečo opýtali, básničku 

zarecitovali, či pieseň zaspievali.  

Mikuláš bol zvedavý aj na naše správanie, dobré skutky. Darček od neho si treba zaslúžiť. Veru, 

niektorí sa so slzami v očiach priznali, iní za kamaráta schovali. Všetci napokon svorne sľubovali, že 

sa polepšia. Dobrý Mikuláš sľubom uveril, každého pohladil, štedrý darček nadelil.  

Ďakujeme, o rok ťa zasa vyzerať budeme. 
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Snehová kráľovná 
Mať skutočného priateľa, hrať sa a smiať, je veľké 

šťastie. Tento pocit prežívali spolu deti,  Gerda a Kaj. 

No len dovtedy, kým nezakúsili krutosť bezcitnej 

snehovej kráľovnej, ktorá nepozná lásku, 

priateľstvo, či smútok. Zmenila srdce Kaja na kus 

ľadu a odviezla ho do svojho ľadového zámku. 

Odvážna malá Gerda sa však nevzdala. Verila, že 

nájde a vyslobodí svojho priateľa. Po dlhej, únavnej 

ceste, plnej prekážok, sa jej to predsa podarilo. Pomohli jej aj zvieratká, zbojnícke dievča, Laponka, 

či hovoriaci sob, ktorí ju sprevádzal na ceste.  

Gerda nakoniec našla Kaja, ale bol z neho len ľadový sluha kráľovnej. Nič si nepamätal, ani ju 

nepoznal. Gerdu zaliali slzy a tie porazili kráľovnú. Pretože slzy nenávidela, stratila svoju moc. Slzy 

Gerdy dokázali zmeniť Kaja a jeho ľadové srdce. Spoznal svoju priateľku, na všetko si spomenul a 

opäť boli šťastní, že majú jeden druhého. Láska zvíťazila.  

To je v skratke obsah krásnej rozprávky, ktorú si naši škôlkári veľmi obľúbili. Nielen to. Svojich 

rodičov na vianočnej besiedke milo prekvapili. V dramatizácii, či malom muzikáli: „Snehová 

kráľovná“, svoje herecké schopnosti preukázali.   Zapamätať si texty, dialógy a vcítiť sa do úlohy 

hlavných postáv veru nebolo ľahké, ale naši šikovní škôlkári to zvládli.   

Nejednej mamičke a možno aj ockovi, sa zaleskla slza v oku, keď odvážna malá Gerda po dlhom 

úmornom hľadaní, opäť stála po Kajovom boku. 

Šťastný koniec deti zvýraznili krásnym, dojímavým 

tancom so srdiečkami. 

Spolu s rodičmi sme si na záver Tichú noc 

zaspievali. Po príjemnom posedení a občerstvení si 

všetci navzájom, krásne, pokojné, zdravia a lásky 

plné Vianoce zaželali. 
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Divadielko – Fašiangová zábava 
Slovo Fašiangy už deti v našej škôlke poznajú. 

Väčšinou si ho spájajú s karnevalom.  

Netušili však, že máme pre nich ešte jedno 

prekvapenie. Do materskej školy k nám zavítali 

herci zo Žiliny s predstavením „Fašiangová 

zábava“, v ktorom nám priblížili, ako ľudia na 

dedine kedysi dávno fašiangy prežívali. Tancovali, 

hrali sa a zabávali, za rôzne masky sa prezliekali. 

Škôlkári mali možnosť jednu takú masku vidieť. Medveď prišiel medzi nás a vyzýval všetkých do 

tanca. Za zvukov spevu a harmoniky si deti zatancovali metlový tanec, Medveďku daj labku, Hop, 

hop na koníčka. Spoznali aj záhorácky kroj, v ktorom sa herci prezentovali. 

Veru, veselo bolo kedysi na dedine. Nesmela chýbať hudba, harmonika, tance a rôzne žartovné hry.  

Takto sme sa naladili a pripravili na náš očakávaný detský karneval. Ďakujeme za pekný zážitok!  
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Rozprávkový karneval 
Jedna krásna farebná rozprávka, v ktorej sme sa ocitli v našej 

materskej škole 14. februára. Pestrá výzdoba a rôzne rozprávkové 

bytosti, či zvieratká.  

Rozprávky majú radi nielen deti, ale aj my, dospelí. A ktorúže si 

tento krát na karnevale zahráme? Počkať, kamaráti. Nie je to také 

jednoduché. Najskôr zistíme, či dostatok hercov máme a aké 

kostýmy  pre nich pozháňame. Ale neprezradíme, milé deti, bude to 

prekvapenie a hádanka pre vás. So šašom Jašom sa deti chvíľku 

zabavili, kým sa herci pripravili. Keď sa už všetky masky utíšili a 

pekne usadili, rozprávka sa začala. Veru, že ju hneď spoznali. Šu-šu šu, sa šušká, jasné, bola to 

Popoluška. Črievička jej na nohu sadla, zlá macocha s Dorou sa od zlosti skoro pod zem prepadla. 

Princ požiadal Popolušku o ruku a vystrojili svadbu velikú. Všetky masky sa radovali, veselo s nimi 

tancovali, hrali sa a zabávali. V zámockej bráne sa pekne predstavili, fašiangovými šiškami a čajom 

sa občerstvili. Spomíname stále, veselo bolo na našom karnevale.  
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Objavujeme s majstrom „N“ 
Ani srnka netušila, že náš pokojný, mierumilovný život 

naruší neplánovaná „prekážka v práci“, počas ktorej sme 

museli zostať 2,5 mesiaca doma. Zatvorili sa aj brány našej 

materskej školy, stíchol detský smiech. Ale napodiv, 

zobudil sa veselý majster „N“, ktorému bolo smutno za 

deťmi a tak si povedal, že sa im bude prihovárať a zabávať 

ich z domu online. Aby sa deťúšiky celkom nenudili a ich 

rodičia nezrútili, majster „N“ sa každý piatok (tak, ako bolo 

zvykom v materskej škole), cez video nahrávku prihováral 

deťom a pripravoval rôzne pokusy a experimenty, ktoré si 

mohli doma prakticky vyskúšať. A tak sa zabávali nielen 

deťúšiky, ale aj mamúšiky, tatúšiky, či súrodenci. V deviatich videách objavovania s majstrom „N“  

prešli od Veľkej noci, k jarnému sadeniu, cez statickú elektrinu, magnetizmus až po MDD 

a rozpúšťanie materiálov. Zistili napr. čo sa stane s vajcom namočeným v octe, ako si vyrobiť sopku 

v obývačke, čo potrebuje semienko pre svoj rast, ktoré predmety sú priťahované magnetom, ktorý 

materiál sa najrýchlejšie rozpúšťa vo vode, alebo, čím najlepšie poutierajú mamičke rozliatu vodu. 

Po svojej asistentke „Čľapke“ posielal majster „N“ aj overovacie listy, kde si deti mohli zaznačovať 

svoje predpoklady a po overení zistenia, závery z pokusu. Ak by ste sa náhodou niekedy nudili, 

všetko nájdete na našej webstránke  https://vitanovskeslniecka.wordpress.com/ . Keď sa na sviatok 

detí brány materskej školy zasa otvorili, majster „N“ mal pre aktívne deti odmenu. Žabí slizíček 

a odznak so svojím portrétom. Tešili sa spoločne pri ďalšom pokuse. 

       

 

https://vitanovskeslniecka.wordpress.com/
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Dieťa a hudba 
Nová, moderná doba a s ňou generácia detí, si vyžaduje inovatívny prístup aj v edukácii.  

Čím sme zaujali deti kedysi, dnes už neplatí. Vyžadujú si nové, často náročnejšie podnety, stimuláciu, 

metódy a formy v procese poznávania, nadobúdania poznatkov a zručností.  

Preto sa aj my, učiteľky materských škôl, musíme neustále vzdelávať, posúvať dopredu, aby sme 

obstáli v súčasnej pedagogickej praxi. 

V rámci Spoločnosti pre predškolskú výchovu, (ktorá má v regióne 90 členov) sa v našej materskej 

škole uskutočnilo odborné vzdelávanie pod názvom Dieťa a hudba 2, pod vedením výbornej 

lektorky, Slávky Žoldákovej z Popradu.  23 učiteliek materských škôl okresu Tvrdošín sa stretlo, aby 

si prostredníctvom hudby, pohybu a hier, prakticky vyskúšali jeden z alternatívnych spôsobov 

výchovy a vzdelávania detí predškolského veku. Zmysluplne strávené chvíle, Sedemnásť skvelých 

a zaujímavých pohybových aktivít na rôzne témy, môžeme  uplatniť vo svojej pedagogickej praxi.  
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Spoznávaj svet dotykom 
Je názov projektu, do ktorého sme sa s predškolákmi zapojili 

cez Nadáciu Volkswagen Slovakia v oblasti technického 

vzdelávania. Dieťa – jeho úžasný potenciál. Spontánna 

a prirodzená túžba po poznaní. Predškolský vek je ideálnym 

obdobím na rozvíjanie dieťaťa aj v oblasti techniky. Zaujať 

dnešné dieťa nie je ľahké. Je potrebné vytvárať stále nové 

podnetné prostredie, hľadať alternatívne riešenie pre jeho 

vnímanie a neutíchajúcu zvedavosť. To sa nám však 

s nefunkčným technickým vybavením nedarilo. Potrebovali 

sme inovovať technické vybavenie v triede a tým skvalitniť dlhodobý edukačný proces detí, ktoré 

zároveň spoznajú vymoženosti techniky. 

Stavili sme na kvalitnejšiu, modernejšiu interaktívnu zostavu 

Prowise Touchscreen. Prostredníctvom nej môžeme zapojiť 

celú skupinu detí do aktívneho učenia sa, cez zážitok a hru. 

Projekt bol úspešný. Získali sme časť financií. K celkovej sume 

nám prispelo aj ZRPŠ pri ZŠ s MŠ vo Vitanovej.  Touto cestou 

im chcem poďakovať. V rámci projektu budeme samozrejme 

v budúcom školskom roku pokračovať aktivitami 

s interaktívnou tabuľou pre deti aj rodičov. Verím, že 

investícia mala svoj zmysel a určite sa vráti. Veď “vzdelanie je 

budúcnosť krajiny“. 

Čo nás ešte čaká? 
Materská škola „Slniečko“ sa 

v tomto školskom roku lúči so 

sedemnástimi predškolákmi. Tu je 

naše krásne tablo, za ktoré 

ďakujeme fotografovi, pánovi 

Lepačkovi z Tvrdošína. Čaká nás 

ešte slávnostná rozlúčka, v piatok 

26. júna. Ahojte kamaráti. Prajeme 

vám veľa úspechov a príjemných 

chvíľ v škole, na ďalšej ceste za 

poznaním. 

 

 

 

Za MŠ spracovala: Mgr. Gabriela Šimalová 
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Z našej tvorby 

Môj najkrajší sen 
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 Uspávanka  

Spinkaj moja maličká 

zavri svoje očičká. 

Keď zavrieš očičká, 

bude znieť táto pesnička. 

Spinkaj moja len, 

zajtra bude krásny sen. 

 

A. Fukasová a V. Šefčíková 4.A 

Spi dieťatko krásne, 

vypočuj si kúsok z piesne. 

Jeden, dva, tri štyri, päť, 

zavri očká dieťa hneď. 

Ja ťa budem kolísať 

a ty budeš sladko spať. 

 

N.Gadzmanová a V.Hrkľová 4.A 

Ty môj chlapček veselý, 

mám ťa veľmi rada. 

Tak už spinkaj maličký 

zaspievam ti pesničky. 

Hajaj, búvaj ty môj malý, 

dám ti božtek na líčko, 

ty môj malý Janíčko, 

máš červené líčko. 

Ja ťa budem uspávať, 

ty moje zlatíčko. 

Nech ťa chránia anjeli 

a spievajú archanjeli. 

 

                                M.Mrzena 4.A 
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Zasadil som paradajku 

Zasadil som paradajku rastie vedľa papričky, 

na seba sa pozerajú ako dve hrdličky. 

Paradajka so smiechom kričí na papričku, 

ja som vyššia než si ty. 

Úrodou sa prvá odvďačím. 

Paprika jej odpovie: 

Smiať sa nemáš prečo,  

aj tak spolu skončíme vo fľaške ako lečo.  

 Básne prvákov do súťaže Moja prvá záhradka 
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 Zabav sa  
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Ak sa mačka vo februári vyhrieva na slnci, tak v marci sa bude... 

 1.                

   2.         
 

   3.           

  4.             

 

 5.               

   6.          

7.                   

 8.              

  9.        

  

 

          

 10.              

 

   11.            

12.                  

          

  13.          

 

 

14.                

  15.               

 16.                 

    

Tajnička_____________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

Výhercovia z minulého čísla sú Táňa Šuhajová, Sofia Pšiteková, Tamarka Pisoňová, Agátka 

Hubcová. Blahoželáme a prajeme veselé prázdniny plné hier a radosti. 

                      

 Redakcia časopisu. 
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